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Ata da 55ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 30 de novembro de 2023. 
                         Deputado Penalva, ad hoc. Às 10h30, o Sr. Presidente e proponente 

da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão de outorga do Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Francisco José Pereira de Lima (Preto Zezé), Conselheiro Nacional da 

Central Única das Favelas (Cufa). Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputados 

Júnior Nascimento e Ricardo Rodrigues; Fabya Reis, Secretaria Estadual de Assistência e 

Desenvolvimento Social; Ângela Guimarães, Secretaria Estadual de Promoção da Igualdade Racial 

e dos Povos e Comunidades Tradicionais; Antônio Carolino, Vereador de Salvador; e Márcio Lima, 

Vice-Presidente Nacional da Cufa e Presidente Estadual da Cufa Bahia. O Sr. Presidente solicitou 

aos Deputados Júnior Nascimento, Penalva, Ricardo Rodrigues e Robinson Almeida e ao Cerimonial 

que conduzissem o Sr. Francisco José Pereira de Lima ao Plenário Orlando Spínola, onde foi 

recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, da tribuna, o Deputado Penalva 

disse que a Sessão visava reconhecer o trabalho social realizado pelo Sr. Francisco José em prol das 

favelas brasileiras. Destacou as ações do homenageado para conscientizar a população, dando 

visibilidade às necessidades urbanísticas das favelas de modo a promover a qualidade de vida das 

comunidades. Ressaltou que o Sr. Francisco José, conhecido como Preto Zezé, é um defensor da 

valorização do ser humano, razão que o faz merecedor da homenagem, que visa também empoderar 

os moradores das favelas, especialmente as pessoas pretas, que por meio da Cufa conseguiram 

algum grau de reparação. Recordou que o homenageado é cearense, filho de pais retirantes e o mais 

velho de uma família de cinco irmãos. Disse que o Sr. Francisco José é produtor artístico e musical, 

escritor e ativista. Finalizou expressando a satisfação em conceder a honraria ao agora baiano Preto 

Zezé. O Sr. Presidente convidou o Sr. Márcio Lima para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano 

ao Sr. Francisco José Pereira de Lima que, da tribuna, agradeceu a afetuosidade da recepção na 

Bahia e fez um agradecimento especial ao Deputado Penalva, recordando que o parlamentar, quando 

vereador da Cidade de Salvador, concedeu-lhe o Título de Cidadão Soteropolitano. Em seguida, 

saudou nominalmente os membros da Mesa, comentando a importância de cada um na trajetória 

dele. Destacou o fato de a Cufa, em quase 30 anos de existência, não realizar campanhas para 

arrecadação de alimentos e dinheiro, mas a situação de fome das pessoas durante a pandemia 

obrigou a instituição a realizar uma campanha que mitigasse o flagelo. Informou que, na ocasião, a 

Cufa conseguiu arrecadar cerca de 1 bilhão de reais, dinheiro que possibilitou socorrer em torno de 

20 milhões de pessoas. Homenageou os representantes da Cufa dos Bairros de Periperi, Lobato, 

Valéria, São Bartolomeu, Cajazeiras e região do Subúrbio presentes. Informou que a construção do 
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“Preto Zezé” se deu através da trajetória de vida, englobando a formação familiar e o meio no qual se 

desenvolveu. Por fim, disse que foi criada em Brasília a Frente Parlamentar das Favelas, com a 

presença de 378 deputados de diversos partidos, visando acabar com a invisibilidade que atinge as 

favelas. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 11h14, declarou encerrada a Sessão. 
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